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AZIENDA SANITARIA LOCALE NAPOLil CENTRO 
Tavolo Tecnico Assistenza Specialistica Esterna 

Verbale n. 5/2019 

In data 22/10/2019 presso Ia Direzione Generate, si riunisce, giusta convocazione prot. 0098463 
del16 ottobre 2019, il Tavolo Tecnico della macroarea dell' Assistenza Specialistica Esterna. 
Sono presenti: 

• componenti di parte aziendale: 
Dott. Raffaele landolo 
Dott. Lorenzo Effuso 
Dott. Mario La Vecchia ASSENTE 
Dott. Beniamino Picciano ASSENTE 

• componenti di parte associativa nelle persone dei Presidenti o loro delegati: 
AIOP Dott. Bruno Accarino per delega 
AISA Dott. Antonio Salvatore 
ANISAP ASSENTE 
CONFAPI 
ASP AT 
CONFINDUSTRIA SAN ITA' 
FEDERBIOLOGI 
FEDERCARDIO 

.. FEDERDIABETICI 
FEDERLAB CAMPANIA 
FEDERONTOIATRI 
SBV 
SNR 

Avv. Luisa Salapete per delega 
Dott. Gaetano Gambino 
Dott. Giuseppe Diglio, per delega 
Avv. Luisa Salapete per delega 
Dott. Silvio Siciliano 
Dott. Luigi Gesue 
Dott. Giuseppe Diglio 

ASSENTE 
ASSENTE 

Dott. Bruno Accarino 

Preliminarmente, it Coordinatore del T.T. richiama i componenti di parte associativa che Ia ~ 
so .. ttoscrizione del presente verbale e intesa quale attestazione di non titolarita di strutture ubicate .~~. . 
n!=lla ASL Napoli 1 Centro e richiama tutti i componenti at rispetto di quanto previsto dal D.L. -. ~ 
196/2003 come modificato dal decreto attuativo del regolamento GDPR in materia di Privacy. ·~ 

Si apre Ia discussione sui punto 1 all'ordine del giorno (Monitoraggio al 30/9/2019: valutazioni del~ 
Tavolo Tecnico e definizione date consuntive 3° trimestre 2019- valutazioni del T.T. e definizione a 
date consuntive 3° trimestre 2019 e presuntive 4° trimestre). 

II dott. Antonio Salvatore, in assonanza con il punto 1 posto all'ordine del giorno della odierna 
riunione del T.T., alta luce delle risultanze del monitoraggio effettuato al 30 settembre 2019, e dal 
quale si conferma Ia sottostima sistemica dei volumi delle prestazioni e dei correlati limiti di spesa ~ 
assegnati a ciascuna branca specialistica, chiede che venga allegata al presente verbale Ia nota gia ~~ 
inviata al DG di questa ASL in data 16 settembre 2019. Ben vero, pur consapevole che Ia~ 
determinazione dei volumi con i correlati tetti di spesa sia di competenza del Commissario ad Acta, ~ 

le vigenti disposizioni normative nazionale e regionale prevedono che I' ASL, per il tramite delle sue l~_ 
articolazioni funzionali, quantifichi ed attualizzi i fabbisogni effettivi dei propri cittadini espressi in 
tipologia di prestazioni e relative quantita. Valori da offrire aii'Ente Regione affinche questo possa} 
causa cognita, determinare i budget nell'ineludibile vincolo di bilancio. 
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II T.T., all'unanimita tranne Federcardio, pur ritenendo che l'argomento non sia di competenza del 
TT, decide che nulla osta all'allegare Ia nota at presente verbale. 

II Coordinatore del T.T. rappresenta che I' ASL NA 1 ha provveduto a comunicare a tutti i centri 
accreditati i dati relativi alia produzione del 3° trimestre 2019 e relative date di esaurimento 
consuntivo 3° trimestre e presuntive 4° trimestre, nonche i dati analitici di tutte le strutture 
accreditate per fatturato e numero di prestazioni erogate. 
Tutti i componenti del T.T. prendono atto dei dati comunicati e degli addebiti effettuati ai sensi del 
DCA 84/2019 net 3° trimestre 2019. . . ) 
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II Dott. Antonio Salvatore, analizzato il criteria tenuto da questa ASL nel~rminare le somme da 
addebitare a ciascuna struttura per overselling ed overcase-mix, ha confrontato periodi 
disomogenei. Sebbene il raffronto sia stato operata su base trimestrale, questa ASL non si e 
avveduta del fatto che nell'anno 2018 le date di esaurimento, per quel che concerne Ia Medicina 
Nucleare e Ia Radiologia, erano rispettivamente il 25 agosto 2018 3e it 28 luglio 2018. 
Nell'esercizio 2019, invece, Je date di esaurimento sono state del 30 settembre e 31 agosto. Va da 
se che, con tale approccio metodologico, si confrontano periodi disomogenei (un mese 2018 vs. 
due mesi 2019). Tale approccio determinerebbe effetti distorsivi nella misura in cui si andrebbe ad 
erogare prestazioni che sarebbero acquisiti senza consentirne Ia relativa remunerazione. lnfine, 
evidenzia Ia circostanza che le somme che sarebbero oggetto di decurtazione (overseelling e 
overcase..:mix) verrebbero duplicate Jaddove Ia quantificazione dell'abbattimento dll'overcase-mix 
debba avvenire at netto delle decurtazioni di oversellinng. Prova ne e il contenuto della 
comunicazione inviata da questa ASL in data 11 ottobre 2019 prot: 96302 ai presidenti delle 
associazioni di categoria evidenzia che, proprio in virtu delle suddette illegittime decurtazioni, Je 
date di esaurimento di talune branche specialistiche si riferiscono addirittura a dicembre 2019. 
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IL dott. Gambino per I'ASPAT prende atto che I'Azienda, come verbalizzato nel T.T. del 25 luglio i \ 
~.s., ha ricalcolato in maniera corretta il costa media delle prestazioni lettera R erogate net 2012, -~ 
utilizzando cioe i valori netti anziche Iordi, e, pertanto chiede che siano rielaborati in tempi brevi i .5 
dati relativi at 1° e 2° trimestre 2019 ed ,effettuati gli eventuali conguagli per consentire aile r·· 
strutture J'emissione di fatture integrative. Analogamente, chiede che siano rivisti gli addebiti per ·. . . 
tale fattispecie applicati in modo automatico per J'anno 2018, a seguito dell'ingiustificabilita del 
superamento del valore media introdotta con il DCA 84. . 

FEDERLAB CAMPANIA, attraverso it proprio delegate ai tavoli tecnici Dr. Giuseppe Diglio, 
· ·g_· preliminarmente aJJ'apertura dei Javori del tavolo tecnico odierno chiede at Coordinatore se 

q~ rispetto aile richieste inoltrate da FEDERLAB CAMPANIA, e condivise da tutte Je associazioni di 
·.~ ~ .;::z' 0 categoria presenti, nella sed uta del 25/07/2019, se vi so no stati atti conseguenziali, in particolare ~ 

ERLAB chiedeva all' ASL ~a·p-~lil cen:ro _di ritirare I~ richies:e delle n~ta. cr~dito inoltrate aile ~~-.. · 
t~ure per supera~ento hm1t1 prestaz1on1 nell~ 2 tnmestre m _quanta 11 ~1fenmento te~porale ~ ; 

·. (comspondente penodo deJJ'anno precedente) nguarda esclus1vamente 11 valore med1o delle r <lJ · 

. prestazioni e non quello della produzione, per Ia banale ragione che il contratto Jo prevede ~ 
espressame.nte solo net prima caso e non, invece, net secondo, con Ia conseguenza che, 
relativamente at volume di produzione, il parametro di riferimento non pub che essere I'intero 

esercizio, 2019, come ampiamente ribadito propria nota prot. 3964 del il/02/2019, ~-· . · .. · ... 
;Altresi, con propria nota prot. 3982 del 23/07/2019 FEDERLAB CAMPANIA chiedeva all' ASL Napoli 
.1 di rivedere il calcolo del VPM delle prestazioni R del 2012 e precisamente effettuare il calcolo 
d,el VPM delle prestazioni R del 2012 at lordo della quota ticket di conseguenza utilizzarlo come 
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Sempre per i laboratori analisi FEOERLAB CAMPANIA, per quanto riguarda il monitoraggio 2019 
chiedeva se I' ASL Napoli 1 Centro se avesse tenuto conto della circolare prot. 0145969 del 
05/03/2019 emanata dalla Oirezione Generale per Ia Tutela della salute della regione Campania 
che anticipa una nuova disciplina riguardante i tetti di spesa con un riequilibrio dei budget 
assegnati e stabilisce che ~'gli spoke che insistono in ambiti territoriali e provinciali diversi dalla 
aggregazione alia quale aderiscono1 sono assoggettati unicamente aile direttive e aile misure di 
lirriitazione fissate dalle ASL nelle qua/i sono allocati".. 
Se a tutte queste richieste non vi- sono stati atti. conseguenziali FEOERLAB CAMPANIA si vede 
costretta, suo malgrado, ad attivare tutte le azioni, anche giudiziarie, per Ia tutela delle proprie 
associate. 

II dott. Accarino per SNR chiede di allegare al verbale odierno Ia nota trasmessa via PEC in data 
08/07/2019 perche ne formi parte integrante e sostanziale. 

L'avv. Salapete per CONFAPI e Federbiologi reitera quanto gia indicato nel verbale n. 4/2019 e si 
riserva ogni tipo di valutazione dopo l'analisi dei dati analitici per struttura che saranno forniti 
dall' ASL; inoltre, chiede che il DG voglia tarsi portavoce in Regione delle proposte espresse dal T.T. 

Federcardio ritiene non opportune rna necessaria il conteggio dell'overselling del 10% su base 
annuale~ altrimenti, se si vuole mantenere Ia trimestralita, onde evitare contenziosi, e 
indispensabile redistribuire gli overselling del 2018 sui 2017 su base trimestrale; quindi, 
ricomporre tutte le quattro tabelle trimestrali del2019 nella colonna "trimestre 2018 prestazioni". 

Federlab prende atto che dopo ampia ed accanita discussione, tra l'altro con argomentazioni non 
pertinenti con iiT.T., non si arriva a nessuna proposta concreta, ripropone in toto quanto richiesto 
e condiviso nella sed uta del 27/7/2019. 

ASP AT chiede all' Azienda di effettuare i raffronti trimestrali per data omogenea e non per intero 
trimestre come da schema contrattuale. 

SNR chiede di conoscere se i dati esposti sono assoggettati al disposto del OM 542/94 e OM 
18/8/18 come indicato anche dalla circolare regionale in merito prot. 2019/0353099 del 5/6/19. 

I componenti di parte aziendale comunicano che i controlli di cui sopra sono di competenza 
d.istrettuale e pertanto l'emanazione dei discreti di liquidazione avviene a valle dei suddetti ~ 

controlli. '0 ~ 
ASPAT chiede che vengano valuatte ele situazioni particolari del 2" trimestre. Sono pervenute tre ~ ~ 
richieste: . lZ_ · 

_ Coleman (Radiologia) che e peraltro gia sottoposta alia valutazione del Oirettore OS 33; 
· · ·. - . . Clinic Center, che chiede Ia rivalutazione del case-mix della branca di Radiologia in quanto 

-<fl. l effettua prestazi.oni ad alt.o costo; il T.T. ritiene.non ess~rci sup.porto per tale riv~lutazio.ne; 
CJ'· · Centro OJabetologJco Campano, che ch1ede Ia nvalutaz1one dell'overselhng per mcremento ~ 

. . .

vita dopo subentro di nuova Societa; il T.T. riti.ene che sia necessaria, da parte distrettuale, un -_ _ 

,_ • __ venti~o accertamento della fondatezza dellarichi.esta. t· ~ · 
, • De che e verbale, aile ore 11.45. ~ L ' ~ • EP"-'ff ~b\...L., 
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